

中国. 多天下

双喜文化传播

門診病人增五成

三日溫差達25℃ 醫院逼爆求診者

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 入冬最強冷空氣開始全面影響廣 東,全省在凜冽的北風中降溫明顯。近日廣州天氣變化異常,3日內甚至分別 出現4℃至29℃的氣溫,冷熱無常令體弱者飽受折磨。記者從廣州各大醫院獲 悉,連日來,呼吸道及心血管病人就診量逐日增加,部分醫院門診增幅甚至超 過五成。

★ 東武警醫院耳鼻喉中心教授董玉禮介 見,前日還處在29℃的高溫,23日便出現最 低僅4度的低溫。氣溫的驟變令不少體弱者 「中招」,呼吸道病人大增。「平時耳鼻喉科 的門診量是100至120人左右,其中呼吸道病 人佔三成,而22日至23日,日門診量達到180 人左右,呼吸道病人佔70%。門診量比平時 增加了五成,而呼吸道病人則是倍增。」

就診多童叟 樓道加床位

23日是周末,廣東武警醫院的急診科大廳 卻人滿為患,前來就診的老人和兒童佔據大 多數。為了緩解就醫壓力,部分輪休的醫生 不得不臨時前往科室「救急」。在廣東省第 二人民醫院,很多患者排隊等住院,因床位 緊張,院方不得不在樓道增加床位。據接診 醫生介紹,除了咽炎、哮喘等疾病外,感冒 發燒的病人也很多。

番禺人民醫院門診量增幅亦在三成左右, 該院兒科主任羅有同介紹,兒科病人主要是 一。「兒童新陳代謝旺盛。天氣變化,父母 冰凍封路造成部分主幹道嚴重交通堵塞,將 往往給孩子添上大量衣物,出汗後又立即脱 對出省旅客、春運組織帶來較大影響。

衣,這樣很容易感冒。」

今晨最低溫 明日稍回暖

粤北昨日亦出現0度以下的氣溫。韶關乳 源昨早迎來今年入冬以來的首場雨雪,山區 出現大面積冰凍現景象。

廣州氣象局昨日稱,受北方冷空氣影響 未來24小時內廣州市區最低溫度在5℃以 下。廣州市昨午起將寒冷黃色預警信號升級 出現入冬以來最低氣溫,粵北山區最低氣溫 將降至0℃以下,並有冰凍或霜凍。預料明 日冷空氣影響減弱,廣東全省氣溫回升,但 仍處在較低的水平,感覺仍較冷。

廣東省氣象局還發出預警稱,在粵北山 區,公路可能出現道路結冰,交通可能受-

氣象部門預測,春運期間廣東及周邊省份 寒冷、雨水天氣偏多,出現冰凍雨雪惡劣天 氣可能性較大,尤其是京珠北高速韶關段易



路上行人衣服明顯加厚。



為穗某醫院一隅。



■廣州部分醫院門診增幅超五成。圖 ■幾位穿戴厚實的遊客昨日在北京天 網上圖片 安門廣場遊玩。



香港文匯報訊 綜合媒體報道:據 新華社全國農副產品和農資價格行情 系統監測,11月份以來,全國蔬菜價 格整體漲勢較為明顯,21種監測蔬菜 平均價格幾乎呈每日上漲態勢。與11 月1日相比,12月20日,21種監測蔬 菜全國日平均價格上漲28.3%。據報 道,菜價近期明顯上漲主要是雨雪霧 帶來的交通不暢等因素造成, 蔬菜整 體供應並沒有出現大的變化。後期受 節日因素及季節因素,蔬菜維持緩慢 上漲的態勢的可能性較大。

極端天氣將對物價產生什麼影響? 興業證券21日發佈的報告稱,預計12 月CPI同比有望升至2.3%左右,全年 CPI將在2.6%左右,將顯著低於年初 設定的4%通脹目標。報告指出,受 天氣影響,蔬菜價格繼續呈現季節性 上漲,同時豬肉價格受到生豬存欄偏 低且補欄意願企穩的影響也繼續上 升,預計這兩項因素將共同拉動12月 CPI增長。

最低溫-49.1°C

綜合媒體報道:風雪和持續降溫天氣使新 疆氣溫出現入冬以來的最低值,多地氣溫更 是創出近20年來的最低值。寒潮天氣對林 果、牧業、設施農業、交通運輸及城市供 暖、供電等造成不利影響。當地政府已將防 寒防凍防災列為當前急務。

目前新疆已有138個區域氣象站錄得最低氣 溫達零下35度以下,其中阿勒泰富蘊縣吐爾 洪鄉21日上午出現-49.1℃的最低溫,成為此 次冷空氣過境後的全疆最低氣溫。而吐爾洪 鄉在12月接連出現-40.2℃和-49.1℃的低溫,接 連刷新了當地自2009年以來的12月最低氣溫。

烏魯木齊市周邊多處路段出現風吹積雪現 象,風力達10級,能見度不足10米,部分路 段積雪厚度達1米,導致數百輛車和群眾被

黃河內蒙段封河552公里

據中國天氣網報道,隨着此次強冷空氣的 東移南下,內蒙古大部出現降溫降雪大風天 氣。

截至12月22日10時,黃河內蒙古段封河上 界位於三盛公水利樞紐攔河閘下游8公里處 (磴口一段永勝林業社),下界位於萬家寨水利 樞紐大壩,累計封河552公里。



■連日來新疆烏魯木齊持續零下20多度的低溫天氣,風吹雪 困數百車。圖為烏市一民眾從車內拍攝車外景象。



■寒潮來襲,內蒙古迎明顯降雪大風降溫天氣。圖為日前呼 和浩特市民冒雪出行。 新華社

車行天冷取暖 滬5人中毒亡

香港文匯報訊 據《新民晚報》報道,寒冷天氣 下,上海浦東一家汽車維修店內的一家三口和兩名學 徒前日被發現身亡。經初步判斷,5人疑為一氧化碳 中毒所致。警方接報趕到後,確認五人均已身亡。初 步調查,可能是店主晚上修完車後睡在車內,並打開 空調取暖,但因事發時門窗緊閉,轎車排出的大量廢 氣積聚在店內,無法排出,最終導致五人中毒身亡。



■隨着氣溫逐步降低,四川米易縣向高寒山區寄宿制學 生免費發放包括被套、枕頭等4150套禦寒臥具。 中新社

內蒙現罕見「鐵災」 雪蓋冰飼草短缺

據新華網23日電 入冬以來,內蒙 難,亟須 古自治區多個地方遭受嚴重冰雪災 害,提早下雪造成罕見的「鐵災」, 部分地區牲畜飼草料短缺。牧區的災 害多為「白災」即雪災,「黑災」即 旱災。而在初春或初冬,雪夾着雨, 隨着溫度下降結冰,冰上又覆蓋了 雪,這時形成的災害叫「鐵災」。牧 古氣象台 民王吉拉老人説,「鐵災」發生時, 牲畜基本上無草可吃,像馬這樣用蹄 刨雪的牲畜也不行。記者近日來到受 災較重的錫林郭勒盟正鑲白旗、正藍 旗實地採訪,發現牧民存在很多困

採取有力 措施及時 緊 急 救 援。

有關專家

分析,11月初,內蒙古大部分地區開 始出現雨雪降溫天氣,較正常年份提 前50多天,到目前已經下了五場,其 中兩次為大範圍強降雪,區域性災情 加重了災情。



■圖為牧民 將飼草裝車 調往外地。 網上圖片

較重,錫林郭勒盟部分地區牧草掩埋 程度超過了90%,尤其是今冬初期降 雪融化結冰,後期降雪形成座冬雪,

有行賄記錄滬企

香港文匯報訊 據《新聞晚報》報道, 記者日前從上海市檢察院了解到,自從上 海「行賄檔案查詢制度實施辦法」今年3 月正式實施至今,已有4.9萬餘家單位和 1.1萬餘人被查詢,其中,44個單位和個 人被查出有行賄犯罪記錄,他們將不能參 加相關項目招投標,或者不能被列入供應 商名單等。上海檢察院表示,將推動行賄 犯罪檔案查詢系統全國聯網,為反腐倡廉 「保駕護航」。

今年3月1日,上海在全國率先實施了 「行賄檔案查詢制度實施辦法」。實施辦法 規定,供應商申請加入該市政府採購供應 商庫的,應及時聲明無行賄犯罪記錄;如 經查3年內有行賄犯罪記錄,將不予入供 應商庫,已入庫的須定期複查,如有行賄 犯罪記錄3年內不得參加政府採購;參加 建設工程公開招標、邀標的企業和相關人 員,2年內有行賄記錄的取消參與投標資

安徽10車連環撞 3死多傷4車爆燃



■受天氣影響,安徽六舒路六 安至舒城縣道昨日凌晨1點左右 發生10車連環追尾事故,部分 車輛受到猛烈撞擊,導致4輛車 發生爆燃起火,2輛車側翻。事 故造成3人死亡,多人受傷。數 輛載貨大貨車橫七豎八地撞擠 在一起,全部車頭損毀,還有 失過火的轎車被擠壓在大貨車 下,慘不忍睹。目前這個路段

鄭州客貨車相撞 7死19傷

據中新社23日電 河南省鄭州經濟技術產業 開發區23日發生一起大型貨車與客車相撞事 故,造成7人身亡,19人受傷。目前,貨車駕 駛人已被警方控制。據鄭州市委宣傳部通報, 23日9時45分許,一輛大型貨車在行駛至鄭州 經濟技術產業開發區四港聯動大道與航海東路 交叉口向南650米處,與一輛載有乘客的客車 發生交通事故。據統計,該事故共造成2人當 場身亡,4人在送往醫院途中身亡,1人在醫院 經緊急搶救無效後身亡,另有19人受傷,正在 醫院接受醫療救治。